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Ata da 23a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebook.com/camararnunicipalmissaovelha/videos/7900916053412  10 

No 030  (terceiro) dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macêdo Costa - Presidente, Francisco de 
Assis Borges Landim - 20  Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, José Divanildo de Andrade, José 
Aluísio Silva, José Levi Almeida Macêdo, Macielle Dantas Brandão 
Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira de 
Araújo. Os Vereadores Hernesto Silva Vasques - Vice-Presidente, 
Juarez Darlan Landim Barros - 10  Secretário e Eduardo Honorato 
Paulo justificaram as ausências. Iniciando os trabalhos com a recitação de 
um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal 
dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada aberta a reunião com a 
concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior. O 
Pedetista suplente de Vereador, José Aluísio Silva ascendeu uma cadeira no 
Legislativo por ocasião do pedido de licença do Vereador George Fechine 
Tavares. EXPEDIENTE: PROCESSOS LEGISLATIVOS N°s 053/2022; 
054/2022; 055/2022; 056/2022 e 057/2022, AMBOS, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO DE MESMAS EMENTAS: 
DENOMIA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 058/2022, DE AUTORIA 
DA VEREADORA MACIELLE MACÊDO, DATADO DE 03 DE AGOSTO DE 
2022, CUJA EMENTA: DENOMINA A ESTRADA RURAL MUNICIPAL DE 
EDINALDO JOSÉ DA CRUZ, A VIA PÚBLICA SEM DENOMINAÇÃO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 059/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO, DATADO DE 03 DE 
AGOSTO DE 2022, CUJA EMENTA: "RECONHECE COMO PATRIMÔNIO 
CULTURAL E IMATERIAL, A FESTA DO PAU DA BANDEIRA DE NOSSA 
SENHORA DAS DORES, PADROEIRA DO DISTRITO DE JAMACARU, 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 060/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO, DATADO DE 03 DE 
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AGOSTO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "INSTITUI O DIA 15 
(QUINZE) DE SETEMBRO COMO O DIA MUNICIPAL DO CARREGADOR 
DA BANDEIRA DE NOSSA SENHORA DAS DORES, PADROEIRA DO 
DISTRITO DE JAMACARU NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO 
DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO 
N° 062/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL 
TAVARES DE LUNA, DATADO DE 03 DE AGOSTO DE 2022, CUJA 
EMENTA: "NORMATIZA O RECEITUÁRIO PARA DISPENSAÇÃO DE 
DROGAS, MEDICAMENTOS E INSUMOS FARMACÊUTICOS 
CORRELATOS NA REDE BÁSICA DE SAÚDE, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS", Matérias encaminhadas para a Comissão de Constituição e 
Justiça. PROJETO PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSOS LEGISLATIVOS 
NOS 044/2022; 045/2022; 046/2022; 047/2022; 048/2022; 
049/2022; 050/2022; 051/2022 E 052/2022, AMBOS, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO DE MESMAS EMENTAS: 
DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS", Proposições acompanhada de Pareceres Opinativos da 
Comissão de Justiça e Legislação Participativa. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Ofício endereçado ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando a realização de serviços de 
infraestrutura conforme redação apresentada no Expediente. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Vaneuson Pereira de Araujo-MDB: 
Ofício de Pesar endereçado aos familiares de Manoel Evangelista Dantas, 
falecido recentemente. Ver José Levi Almeida Macêdo-PDT: Ofício para a 
SEINFRA pedindo a realização de serviços de revitalização e limpeza da Praça 
José Macêdo Coelho bem como a colocação de lâmpadas nos refletores da 
Quadra Esportiva da E.E.F. Edson Olegário de Santana localizada no povoado 
de Santa Teresa; Ofício parabenizando a entidade U.P.P.V pelo fato de ter um 
projeto filantrópico classificado para receber recursos do Programa Criança 
Esperança-Edição 2022, da Rede Globo de Televisão. Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Ofício de Pesar endereçado aos familiares da Sra. Olivia 
Honorato Rodrigues, falecida ontem em nosso Município; Ofício para a SEINFRA 
solicitando serviço de limpeza com retirada de entulho na Rua do Comercio 
localizada no Distrito de Jamacaru. Vera  Macielie Macêdo-MDB: Ofício 
destinado a SEINFRA solicitando o seguinte: recuperação da estrada rural de 
acesso ao Sitio Malhada da Areia; Ofício de Pesar endereçado aos familiares da 
Sra. Francisca Dias de Sousa - D. Quinha falecida recentemente. Ver. Marley 
Macêdo-PDT: Ofício endereçado a SEINFRA pedindo a recuperação de 
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pavimentação viária nas localidades da Gameleira de São Sebastião e Sitio 
Terra Dura. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício destinado 
a SEINFRA solicitando a conclusão da construção da quadra esportiva na 
localidade do Sitio Olho D'agua Comprido como também reparo na iluminação 
pública das ruas do Bairro Frei Damião; Ofício endereçado ao Gabinete do 
Senador Eduardo Girão agradecendo a disponibilização de emenda financeira 
destinada ao Hospital Dr. Gilberto Pinheiro no montante de R$ 300.000,00 
(trezentos mil reais). Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício 
para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção na rede de 
iluminação pública nas localidades dos Sítios: Retiro, Logradouro, Tapera, Coité, 
Riacho Seco, Duas Passagens, Areias, Vila da Cachoeira e Distrito do Quimami. 
Ofício destinado a Secretaria de Saúde pedindo Ver. José Nairton Macêdo 
Costa-PT: informações acerca do fornecimento de botox para os pacientes de 
nosso Município. ORDEM DO DIA: Foram submetidos ao julgamento do Pleno 
da Casa do Povo, os PROCESSOS LEGISLATIVOS N°s 044/2022; 
045/2022; 046/2022; 047/2022; 048/2022; 049/2022; 050/2022; 
051/2022 E 052/2022, AMBOS, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
LEVI ALMEIDA MACÊDO DE MESMAS EMENTAS: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
que após as discussões de praxe, os Projetos foram devidamente aprovados 
por unanimidade como também todos os demais Requerimentos apresentados 
no Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: a etapa final da Sessão ora 
em andamento teve o seu início com a participação do Ver. Marley Macêdo-
PDT: que após as saudações iniciais, em especial, ao retorno do Colega José 
Aluísio Silva-PDT a fazer parte do Pleno Legislativo, em seguida, o Edil dissertou 
sobre as ações positivas da atual Administração, com ênfase na execução do 
sistema de abastecimento d'água e pavimentação no Povoado de Santa Teresa, 
zona rural do nosso Município. Continuando na sua fala, o jovem Parlamentar 
enalteceu o trabalho que vem sendo desenvolvido pela gestão hospitalar no 
tocante a realização de cirurgias eletivas de cataratas que ocorreram neste 
ultimo sábado próximo passado, foram procedimentos jamais vistos em nossa 
Missão Velha(CE) com mais de 30 (trinta) pessoas sendo beneficiadas, apesar 
das dificuldades, a população é reconhecedora do esforço disponibilizado pela 
Administração Municipal. Para concluir, o Vereador Marley Macêdo pontuou 
sobre a reunião do Prefeito com os seus subordinados gestores das Secretarias 
cujo objetivo foi avaliar o primeiro ano de gerencia governamental. 
Prosseguindo com os trabalhos, o Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-
PDT: saudou a todos, fez uso do microfone para falar do primeiro ano da 
Administração conduzida pelo Dr. Lorim e o seu vice, o Sr. Antônio Rodrigues 
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Roberto que, embora, existam avanços significativos, também há desafios a ser 
vencidos, citando o exemplo das estradas rurais do Município. Dando 
continuidade, o Pedetista Rafael Moreira enumerou uma série de benefícios, 
principalmente em favor do funcionalismo público citando nominalmente cada 
um dos aumentos salariais proporcionados pela atual Administração como 
também não deixou de lado as melhorias no atendimento hospitalar no âmbito 
do Município de Missão Velha(CE) fazendo diversos comparativos com o 
passado, pois, nas palavras do Parlamentar, muitos não querem enxergar a 
realidade pautando pela política rasteira do quanto pior, melhor!, O Edil disse 
que as cobranças e as realizações vão continuar, pois o objetivo é melhorar 
cada vez mais e aproveitando a ocasião, trouxe a boa noticia do Processo 
Licitatório do Terminal Rodoviário Local, equipamento público bastante debatido 
nas Sessões da Casa. O Vereador Marley Macêdo aparteou o discurso do Colega 
para enaltecer mais uma vez, os benefícios que estão sendo disponibilizados na 
saúde hospitalar, conforme já mencionados, as cirurgias eletivas de cataratas, 
pois, independente de grupo político, as benesses são compartilhadas com cada 
um dos cidadãos missãovelhenses. Rafael Moreira agradeceu a intervenção do 
Colega de Bancada, prosseguindo com informações de cunho institucional, 
desta vez com o retorno da referencia hospitalar para os hospitais da vizinha 
cidade de Barbalha(CE). Sequenciando as oratórias, o Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: cumprimentou a todos, o herdeiro político do saudoso Vereador 
Cícero Meneses Macêdo começou sua participação na Sessão de hoje falando 
dos melhoramentos na infraestrutura nas localidades adjacentes ao povoado de 
Santa Teresa, tanto na iluminação pública, pavimentação e abastecimento de 
água potável conforme dissertado pelo mesmo. O Colega de Bancada, Marley 
Macêdo-PDT pediu um aparte para explicar o motivo pelos quais são feitos 
comparativos com a Gestão passada, pois, trata-se de uma avaliação 
relacionado a evolução administrativa ou não, até porque essa dinâmica é 
mencionada nas demais esferas da política estadual e nacional. O Vereador Levi 
Macêdo agradeceu o aparte do Colega, prosseguindo no mesmo assunto, ou 
seja, fazendo comparação quanto a realizações administrativas, desta vez o 
Terminal Rodoviário voltou a ser tema de debate durante o seu 
pronunciamento. Dando seguimento à etapa da Sessão, o Ver. José Divanildo 
de Andrade-MDB: saudou a todos, foi breve na sua participação justificando 
cada um dos seus Ofícios apresentados no decorrer do Expediente Legislativo, 
nas palavras do Edil existe a carência de se resolver a contento todos esses 
pequenos problemas de infraestrutura haja vista que são demandas 
corriqueiras de fácil solução principalmente na comunidade do Sítio Serra do 
Mãozinha como foi amplamente discursado no decorrer da sua fala. O 20  
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Secretário da Mesa Diretora, Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: 
cumprimentou a todos, iniciou sua participação mencionando a maneira correta 
de realizar as cobranças necessárias junto ao Poder Executivo, ou seja, 
institucional mente através de Requerimentos, pois as demandas são muitas e 
geralmente a cobrança se repete. Para concluir sua participação, o Emedebista 
usou o seu tempo regimental para falar de assuntos recorrentes inerentes a 
questões político administrativas no setor da infraestrutura e saúde pública. 
Finalizando a Sessão de hoje, o Presidente da Casa, Ver. José Nairton 
Macêdo Costa-PT: saudou a todos, fez o seu discurso pautado nos assuntos 
debatidos anteriormente por seus Pares de Plenário, enfatizando de maneira 
ampla cada um dos temas apresentados, principalmente o primeiro ano de 
Gestão do Prefeito Dr. Lorim, nas palavras de Nairton Macêdo algumas 
conquistas que estão propagando hoje foram herdadas de convênios assinados 
em anos passados, citando o exemplo de um conveio de pavimentação em 
diversas localidades com a Caixa Econômica Federal que remota o ano de 2019 
como também os avanços da saúde hospitalar que teve seu início na 
Administração passada. Dando seguimento, o Edil José Nairton defendeu o livre 
arbítrio quanto ao contraditório do voto de cada um, pois o entendimento 
individual ou de bancada não quer dizer que o Parlamentear se posiciona contra 
o povo de Missão Velha(CE). Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente em exercício deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, 
eu, Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, fiz digitar a presente Ata, 
que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 03 de agosto de 2022. 
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